

云阳 出台若干政策措施 支持千亿工业高质量发展

“含金量”十足 护航工业经济强健发展

工业是经济发展的命脉和根基。为全力打造工业经济高质量发展新格局,云阳拿出“真金白银”,从不同角度对本县工业经济及工业企业发展的具体扶持鼓励政策作了明确规定,着力提升工业高质量发展的“硬实力”。

在挂牌上市方面,如对认定的市级拟上市重点培育企业拟在境内外证券交易所上市的,股份制改造完成后给予50万元奖励,申报材料正式受理后给予50万元奖励,审核通过后给予100万元奖励;对重点培育企业拟在“新三板”挂牌的,股份制改造完成后给予30万元奖励,审核通过后给予30万元奖励。对在重庆股份转让中心孵化板、成长板、专精特新板挂牌的企业,在享受市级奖励的同时,分别给予3万元、25万元、30万元的一次性奖励。

在财税奖补方面,如对当年主营业务收入首次突破1亿元、5亿元、10亿元、20亿元、50亿元,且依法纳税的规模以上工业企业,按当年入库税收(增值税、企业所得税)县级留成部分,分别给予20%、15%、10%、7%、5%一

近日,云阳县出台了《云阳县支持千亿工业高质量发展若干政策措施》(以下简称《政策措施》),通过平台支撑、创新驱动、企业培育、人才引育等方面的政策激励,加快传统工业重塑和战略性新兴产业培育,为该县工业高质量发展提供强大的动力支撑。



云阳诚信杭萧钢构产业园车间

次性奖励。为支持企业品牌质量提升,《政策措施》明确对企业当年新注册商标给予一次性补助100元/件,对获得驰名商标的企业一次性配套奖励20万元,对获得地理标志商

标的企业一次性配套奖励20万元,对获得马德里商标的企业一次性奖励5万元。对通过PCT 国标专利申请并获得其它国家发明专利的每件一次性奖励10万元。

提升“硬实力” 鼓励企业抢抓数字经济

企业是创新发展的主体,而智能制造是提速产业动能转换的必由之路。因此,《政策措施》大力推进科技创新,支持企业依靠科技创新育新机开新局,为全县经济社会发展注入新动能。

《政策措施》明确提出,对成功创建1个市级数字化车间的企业一次性配套奖励30万元,成功创建市级智能工厂的企业一次性配套奖励50万元。对县内工业企业之间购买用于生产的配套产品100万元以上,给予购买方实际购买配套产品价值0.5%的奖励。

在技术攻关方面,对新认定的市级企业技术中心、

重点实验室、工程研究中心、技术创新中心等科技创新平台给予一次性配套奖励30万元。对新认定的国家级企业技术中心、重点实验室、工程研究中心、技术创新中心等科技创新平台给予一次性配套奖励100万元。对获得国家级奖励(即自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖)特等奖、一等奖和二等奖的第一完成单位,分别给予一次性配套奖励200万元、50万元、30万元。

为引导企业创新发展,云阳财政出资600万元与市科技金融集团一同设立云阳知识价值信用贷款风险补偿基金,支持云阳科技型企业开展知识信用价值贷款。

对引进的高技能人才,对工业而言,高技能人才不仅要引得进,还须留得住、留得久。为此,《政策措施》聚焦人才“引、育、留”三个方面,保障新进高层次、高技能人才的权益。对县域工业经济发展作出突出贡献的“云阳县功勋企业家”“云阳县杰出企业家”“云阳县优秀企业家”每名分别奖励税后现金30万元、20万元、10万元,并每年组织部分企业家到龙缸5A级景区进行1次免费疗养,每年选派一定数量优秀企业家到国内知名企业考察学习。

敬才则才兴,爱才则才聚。《政策措施》建立高技能人才住房、就医,子女享受优质教育等机制,解决生活后顾之忧,让人才感受到家的温暖,真正把人才“留下来”。

为支持企业不断引进高端人才、打造创新团队的热情高涨,《政策措施》对单个企业引进的大专及以上学历从业人员首次达到30人、50人、100人且缴纳社会保险满一年以上的一次性奖励3万元、5万元、10万元,每达到一个标准实行差额补足。同时,对与企业签订一年以上劳动合同且依法缴纳社会保险的技能岗位新招聘和转岗人员,开展企业新型学徒制培训并考核合格的,给予企业4000元/人·年的职业培训补贴。

工业高质量发展是一场全局战役。可以预见,随着《政策措施》的实施,将进一步绘就云阳县工业高质量发展“新蓝图”,实现千亿工业目标。

润“人才土壤” 撬动工业经济发展活力

人才是产业发展的“源



云阳诚信杭萧钢构产业园车间